

आपकी इंग्लिश पढ़ने, लिखने और बोलने की कुशलता बढ़ाइए

अधिकतम केनेडा में नये आनेवाले के लिये इंग्लिश शिखना सबसे बड़ी चुनौती है। फिर भी नोकरी पाने के लिये और दैनिक काम काज करने के लिये इंग्लिश शिखना बहुत आवश्यक है।

इस लिये ध गर्वमेन्ट ऑफ़ केनेडा और ध प्रोविन्स ऑफ़ ओन्टारियो नये आनेवालो के लिये इंग्लिश क्लासिस उपलब्ध करवाते हैं। आपके लिये इंग्लिश भाषा शिखने के बहुत सारे क्लासिस हैं। क्लासिस नये आनेवाले वयस्क, युवा, आंतरराष्ट्रीय तालिम पाये हुए व्यवसायि जिसको इंग्लिश या फ्रेंच शीखने की जरूरत है या शीखना चाहते हैं उसके लिये इंग्लिश क्लासिस प्राप्य है। इंग्लिश साक्षरता क्लासिस भी प्राप्य है। आप कोम्युनिटी ऐजेंसीज़ और स्कुल बोर्ड द्वारा कराये जानेवाले बहुत सारे फ़ुलटाइम और पार्ट टाइम भाषा के क्लासिस में से चुन सकते हैं। आपके पास शीखने के लिये दिनमें, शाम में, सप्ताह के अंतमें या घर से करने की पसंदगी है।

लेंग्वेज इन्स्ट्रकसन फ़ोर न्यू कमरस टु केनेडा (LINC)

ध लेंग्वेज इन्स्ट्रकसन फ़ोर न्यू कमरस टु केनेडा (LINC) नये आनेवालो जो इंग्लिश थोडा या तो नहीं जानते हैं और इंग्लिश पढ़ने, बोलने, लिखने और सुनने में कुशलता पाना चाहते हैं उसके इंग्लिश भाषा शिखने का प्रोग्राम है। ये प्रोग्राम परमेन्ट रेसिडन्स या कन्वेनसन रेफ़्यूजि के लिये फ़्री उपलब्ध है। क्लासिस के लिये धन ध गर्वमेन्ट ऑफ़ केनेडा के द्वारा दिया गया है और आपके कुटुंब में 18 साल के उपर के वयस्क के लिये उपलब्ध है, उनके लिये नहीं जो सिर्फ़ नोकरी ढुंढते हैं। वास्तव में थोड़े LINC क्लासिस विशेष रूप से युवाओं और वरिष्ठों के लिये निर्मित किये हैं।

बहुत सारे LINC क्लासिस पार्ट टाइम, फ़ुल टाइम क्लासिस और घर से अभ्यास के लिये उपलब्ध हैं। बहुत सारे LINC क्लासिस फ़्री आने जाने का (टि टी सी टोकन) और बच्चों को संभालने की सुविधा भी देते हैं।

अगर आप वरिष्ठ या 18 से 24 साल के हैं, तो आपकी विशिष्ट जरूरतों को पूरा करने के लिये विशेष क्लासिस और कार्यक्रम बनाये गये हैं।

आप LINC क्लास में जाने से पहले, आपके आपका इंग्लिश भाषा का लेवल तय करने के लिये फ़्री लेंग्वेज टेस्ट के जाने ही जरूरत पड़ेगी। टेस्ट असेसमेन्ट सेंटर में लिया जाता है। एक बार आपका मुल्यांकन हो जाने के बाद, कर्मचारी आपको नामांकन करवाने और आपकी भाषा की तालिम की विशेष जरूरत को ध्यान रखके आपके समुह में क्लास ढुंढने में मदद करेंगे।

आपकी कोम्युनिटी में असेसमेन्ट सेंटर ढुंढने के लिये यहाँ पर क्लिक करें

नोकरी के बाजार में जाने के लिये आपकी इंग्लिश की कुशलता बढ़ाइए

इंग्लिश ऐज अ सेकंड लेंग्वेज क्लासिस

बहुत सारे नये आनेवालों के लिये ध लेंग्वेज इन्स्ट्रक्शन फ़ोर न्यू कमरस टु केनेडा (LINC) ओर संबंधित क्लासिस ऐक विकल्प होता है। अगर आप इसके लिये लायक नहीं है तो बहुत सारे इंग्लिश ऐज अ सेकंड लेंग्वेज (ESL) क्लासिस स्कूलस ओर कोम्युनिटी ऐजेंसीज़ द्वारा उपलब्ध है।

थोड़े बुनियादी (बेजीक) इंग्लिश क्लासिस जो लोग इंग्लिश थोड़ा या तो नहीं बोलते हैं, जब दूसरे क्लासिस ऐडवान्स्ड लेवल के या तो विशेष इंग्लिश लेंग्वेज कोर्सस हैं। आपके लिये बहुत सारे विकल्प उपलब्ध हैं जैसे की फ़ुलटाइम ओर पार्ट टाइम क्लासिस, दिनमें, शाम में, सप्ताह के अंतमें। कोई क्लासिस छात्रों को कोई भी टाइम पर लेते हैं तो कोई क्लासिस निश्चित शुरु करने की तारीख पर लेते हैं। आपको ये क्लासिस करने की फ़्री चुकानी पड़ सकती है।

आपके विस्तारमें लगभग सभी स्कूलस विशेष ESL क्लासिस बच्चों के लिये देते हैं जो बच्चों के स्कूल वर्क का ही एक भाग हैं, जो फ़्री सेवा हैं।

आपकी भाषा में ज्यादा जानकारी के लिये देखीये: www.ontarioimmigration.ca or www.settlement.org

ऐनहेन्ड लेंग्वेज ट्रेनिंग

ध इंग्लिश लेंग्वेज ट्रेनिंग (ELT) प्रोग्राम केनेडा में नये आनेवालों के लिये नोकरी के बाजार में प्रवेश करने के लिये इंग्लिश स्कील सुधारने के लिये बनाया गया है। सामान्यतः ये ऐडवान्स्ड लेवल प्रोग्राम व्यवसाइओ के लिये ओर कारोबार करने वालों के लिये हैं जो अपने पसंदगी के व्यवसाय में जाना चाहते हैं परंतु वो व्यवसाय में इंग्लिश का स्कील ज्यादा तेज चाहिये।

ELT प्रोग्राम विशेष तालिम भी देता है जैसे की वर्क प्लेसमेंट, मेंटरींग, इन्टर्न शीप, लाइसेन्स के लिये तैयारिया, सर्टीफ़ीकेशन की इम्तहान ओर कामकाज के जगह की सभ्यता।

ELT प्रोग्राम पुरे टोरोंटो में, पिल रिजियन में, योर्क रिजियन में दीया जाता है। ELT प्रोग्राम वो नये आनेवालों के लिये हैं जो इंग्लिश अच्छा जानते हैं ओर केनेडीयन लेंग्वेज बेन्चमार्क लेवल ७ या ज्यादा है। नये आनेवाले जिसके पास उपर के मापदंड हैं वो अपनी कोम्युनिटी के कोम्युनिटी ऐजेंसी या तो स्कूल में सीधा नामंकन करवा सकते हैं।

अगर आप को ELT प्रोग्राम में रुची है तो नामंकन करवाने से पहले आपको इंग्लिश लेंग्वेज टेस्ट आपकी कोम्युनिटी में आया हुवा ऐसेसमेंट सेंटर करवाना ही है आपका हाल का इंग्लिश लेंग्वेज स्कील का लेवल या तो CLB लेवल जानने के लिये।

अगर आप ELT प्रोग्राम के लिये लायक नहीं हैं ओर आप इंग्लिश लेंग्वेज स्कील अच्छा करना चाहते हैं जो आपको काम में उपयोगी हो सकता है तो ब्रिजींग प्रोग्राम वर्क प्लेस के लिये लेंग्वेज ट्रेनिंग देता है। आप ब्रिजींग प्रोग्राम के बारे में जानने के लिये www.ontarioimmigration.ca पर वर्क इन योर प्रोफ़ेशन के भाग में जाओ। आपको ज्यादा जानकारी के लिये देखीये: www.settlement.org.

होम स्टडी

LINC होम स्टडी प्रोग्राम लायक छात्रों को ऑन लाइन और कोर्सपोन्डन्स के द्वारा घरे से अभ्यास करने की अनुमति देता है। ये प्रोग्राम नये आनेवालों के लिये है जो परमैनेन्ट रेसिडन्स है और ऐसे ऐरिया में रहते हैं जहाँ पर LINC क्लास नहीं है, बच्चे घर पे हैं और लोग जो काम करते हैं और क्लास में नहीं जा सकते हैं। होम स्टडी प्रोग्राम आपको जितना जल्दी या धीरे से आपकी जरूरत के मुताबिक सीख सकते हैं।

नामंकरण करवाने के लिये पहले आपको एसेसमेंट टेस्ट ही है आपका हाल का इंग्लिश लैंग्वेज स्कील का लेवल जानने के लिये। टेस्ट के बाद आप LINC होम स्टडी के द्वारा क्लास ले सकते हैं अगर आप लायक हैं तो।

न्युकमर युथ जो 18 से 24 साल के हैं उसको तक है की उसके लिये बनाया गया विशेष होम स्टडी प्रोग्राम में भाग लें। नामंकरण करवाने के लिये लायक होने की जरूरतों को पूरा करना पड़ेगा जो आगे के पेज पर दिया है। नामंकरण हो जाने के बाद आप के पास बॉक्स में से या तो ऑनलाइन सामग्री से सीखने का मौका है। आपके पास युथ का पोर्टल, वेब फ़ोरम, और युथ के साथ जोड़ने और वांटने के लिये है। आप के पास विकली टेलिफ़ोन पर बात करने के लिये स्ट्रीफ़ाइड टीचर भी है।

न्यु कमर सीनियर्स जो LINC क्लास के लिये लायक हैं उसके पास ऑनलाइन है, प्रिन्ट सामग्री भी है, उपरांत विकली टेलिफ़ोन पर बात करने के लिये स्ट्रीफ़ाइड टीचर भी है। अभ्यास सामग्री सीनियर्स की विशेष जरूरत और रुची को ध्यान में रखके बनाया है।

होम स्टडी प्रोग्राम के बारे में ज्यादा जानकारी के लिये देखिये: www.tcet.com

किसी के साथ बात किजिये जो आपको मदद करे आपकी भाषा में

अगर आपको आगे मदद चाहिये और किसी के साथ बात करनी है जो आपकी भाषा बोलता हो हम मदद कर सकते हैं। तालिम लिये हुए व्यवसायी आप के सवाल का जवाब देने के लिये तैयार हैं।

आगे मदद के लिये पिल रिजियन कृपया कोल करे : **905.766.2300.**

अगर आप योर्क रिजियन में रहते हैं और किसी के साथ सीधे बात करनी है तो कृपया कोल करे **1.877.322.5277**। स्थायी होने के लिये और रोजगार की मदद के लिये, आप वेब कोम सेंटर से बात कर सकते हैं फ़ोन: 905-761-1155.

अगर आप सिटी ऑफ़ टोरोंटो में रहते हैं तो कृपया कोल करे: **416.364.4888.**

फ़िर भी आपको आगे मदद चाहिये तो आपका नाम, जगह और फ़ोन नंबर (जिस पर दिन में बात कर सकते हैं) छोड़ دیجिये। आपके फ़ोन के बाद आपको हम 24 घंटे में फ़ोन करेंगे।